

Č.j.: 6818/2024-NÚKIB-E/210



NUKIX003X8CY

Brno, 20. září 2024

Věc: Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů

Vážení,

Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost (dále jen jako „NÚKIB“) obdržel dne 27. srpna 2024 Vaši žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“). Ve Vaší žádosti požadujete poskytnutí značného množství informací týkajících se významných informačních systémů, jejich správců a provozovatelů. Tímto Vám sděluji, ve struktuře otázek dle Vaší žádosti, následující informace:

- 1. Kolik významných informačních systémů dle § 2 vyhlášky č. 317/2014 Sb., o významných informačních systémech a jejich určujících kritériích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „VIS“), bylo řádně oznámeno v souladu s výzvou NÚKIB k ohlášení VIS?**

Odpověď:

K hlášení významných informačních systémů dochází průběžně, přičemž NÚKIB nijak nerozlišuje mezi významnými informačními systémy nahlášenými na základě výzvy a těmi nahlášenými z vlastní iniciativy jejich správců. NÚKIB tedy nedisponuje informací o tom, kolik systémů bylo nahlášeno specificky v návaznosti na výzvy adresované potenciálním správcům významných informačních systémů.

- 2. Kolik VIS nebylo NÚKIB oznámeno řádně? O kolika z těchto neoznámených VIS se NÚKIB dozvěděl při vlastní činnosti?**

Odpověď:

NÚKIB v tuto chvíli neeviduje žádný VIS, který by nebyl řádně nahlášen, o žádném se doposud při vlastní činnosti nedozvěděl.

- 3. Jaké sankce byly ze strany NÚKIB uloženy za opožděné oznámení VIS? Kolik z těchto sankcí bylo pokut (procentuálně vyjádřeno) a v jaké výši byly pokuty dosud uloženy (minimální a maximální výše pokuty, průměrná výše pokuty a medián uložených pokut)?**

Odpověď:

NÚKIB dosud neuložil žádné sankce za opožděné oznámení VIS.

- 5. Jaké sankce byly ze strany NÚKIB uloženy za neoznámení VIS, který byl NÚKIB zjištěn jako neoznámený, ačkoliv oznámený být měl? Kolik z těchto sankcí bylo pokut (procentuálně vyjádřeno) a v jaké výši byly uloženy (minimální a maximální výše pokuty, průměrná výše pokuty a medián uložených pokut)?**

Odpověď:

NÚKIB dosud neuložil žádné sankce za neoznámení VIS.

- 6. V kolika případech NÚKIB zjistil, že provozovatel VIS nesplnil svou oznamovací povinnost týkající se oznámení provozování VIS?**

Odpověď:

NÚKIB v této věci neeviduje žádné zjištění, že provozovatel VIS nesplnil svou oznamovací povinnost týkající se oznámení provozování VIS.

- 10. Kolik správců VIS nesplnilo svoji povinnost stanovenou reaktivním opatřením, příp. o které z uložených povinností se jednalo?**

Odpověď:

NÚKIB eviduje 5 správců VIS, se kterými vedl nebo vede správní řízení pro porušení povinnosti související s vydáním reaktivního opatření č. j.: 10997/2021-NÚKIB-E/350 (dále jen „reaktivní opatření“).

V části otázky, která směřuje na jednotlivé nesplněné povinnosti NÚKIB odkazuje na rozhodnutí č. j.: 6911/2024-NÚKIB-E/210.

- 11. Kolik provozovatelů VIS nesplnilo svoji povinnost stanovenou reaktivním opatřením, příp. o které z uložených povinností se jednalo?**

Odpověď:

NÚKIB neeviduje žádného provozovatele VIS, se kterým by vedl správní řízení pro nesplnění povinnosti stanovené reaktivním opatřením.

- 14. Kolik bylo dosud vyměřeno pokut za nesplnění povinností uložených reaktivním opatřením, příp. za které z povinností, které reaktivní opatření ukládá povinným subjektům?**

Odpověď:

Pravomocně byly doposud uloženy 2 pokuty v souvislosti s vydáním předmětného reaktivního opatření.

V části otázky, která směřuje na jednotlivé povinnosti NÚKIB odkazuje na rozhodnutí č. j.: 6911/2024-NÚKIB-E/210.

15. Jaké byly výše vyměřených pokut (minimální a maximální výše pokuty, průměrná výše pokuty a medián uložených pokut) za nesplnění povinností uložených reaktivním opatřením, příp. za které z povinností uložených reaktivním opatřením?

Odpověď:

Doposud minimální pravomocně uložená pokuta byla vyměřena ve výši 90.000 Kč, maximální výše pravomocně vyměřené pokuty je 200.000 Kč. Průměrná výše uložených pokut je 145.000 Kč. Medián uložených pokut je 145.000 Kč.

V části otázky, která směřuje na jednotlivé povinnosti NÚKIB odkazuje na rozhodnutí č. j.: 6911/2024-NÚKIB-E/210.

16. Jaká je metodika či pravidla pro stanovení výše pokut za nesplnění povinností uložených reaktivním opatřením?

Odpověď:

NÚKIB jako ústřední správní orgán vychází při ukládání a stanovování pokut výhradně ze zákona, konkrétně z ustanovení zák. č. 250/2016 Sb., zákon o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich, zák. č. 500/2004 Sb., správní řád a zák. č. 181/2014 Sb., zákon o kybernetické bezpečnosti a o změně souvisejících zákonů.

Žádost o poskytnutí informací popsaných v otázkách č. 7. a 13. a v označených částech otázek č. 10, 14 a 15 byla rozhodnutím č. j.: 6911/2024-NÚKIB-E/210 odmítnuta. Vyhledání informací, které žadatel žádal v otázkách č. 8., 9. a 12. je spojeno s mimořádně rozsáhlým vyhledáváním dat, za které je NÚKIB oprávněn požadovat úhradu, o čemž byl žadatel spraven v dokumentu č. j.: 6629/2024-NÚKIB-E/210, který mu byl doručen dne 4. září 2024 a v dokumentu č. j.: 7024/2024-NÚKIB-E/210, který mu byl doručen dne 17. září 2024.

S pozdravem



Mgr. Vít Hrazdára
vedoucí oddělení právního
Národního úřadu pro
kybernetickou a informační
bezpečnost

Obdrží:


Prostřednictvím e-mailu